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Ime, az igazi közeledés ! 

irág- és lo6ogódiszőe öltözött pályaudvaron 
fatonazenével és ünnepi Geszédefiket fogadták 

SJiaggváradon a „Filléres gyors' utasait 
.Ezrekre menő tömeg várta a kolozsvári pályaudvaron a budapesti vendégeket 
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ORADEA-NAGYVÁRAD. A ma- bogott be a nagyváradi pályaud-, akció, a maga egyszerüségével szerkesztője köszönte meg. Be- 
ná. tyarországi Filléres gyors' nagy varra a „Filléres gyors" szerelvé- minden kapcsolatot kiszélesit széde végén a következőket mon- 
eg népszerüségére mi sem jellemzőbb, nye. A pesti vendégeket a magyar és román nemzet dotta: 

éről. mit hogy szerelvény, mely ez al- ezrekremenő tömeg fogadta között. Ez az akció inkább -- Mindössze két szó az, amit ély kalomma rdély felé indult, zsu- lelkes éljenzéssel és a kivezé- elősegiti a közeledés eszméjét, románul tudok. Ezt is egy 
féle- eig kll meg az utazó közön- nyelt kaionazenekar er délyi mint a diplomácia minden román hölgytől tanultam és ez 

ggel. Mintegy népdalokat iátszot mesterfogása. M k et 
y : pdalokat játszott. . , a két szó a következő: ezerfőnyi utassal A váro . ; Végül arra kérte a vendégeket, te iubese! ét gördült ki szerdán reggel a keleti varos vezetőségének nevében hogy érezzék magukat otthon és ' 

pályaudvar peronjáról a „Fillé- Craciun Andrei alpolgármester üd- fogadják szeretettel a román nép Az ünnepélyes fogadtatás után 
ály- res gyors" erdélyi szerelvénye és vözölte szivbőljövő vendégszeretetének mintegy 600 főnyi utas hagyta el 

megkezdte román, majd magyar nyelven megnyilvánulását. Craciun kere- a szerelvényt, amely pár perc 
első utját Erdély határa felé. a „Filléres gyors" utasait. Craciun setlen, őszinte szavait lelkesen meg.mulva 

dél- Ennek a nágyjelentőségü akciónak Andrei magyarnyelvü beszédében éljenezték, majd a fogadtatást 400 utassal tovább folytatta az 
had- az a célja, hogy a magyar közön- kihangsulyozta, hogy ez az utazási Pajzs Ödön, a budapesti „Az Est" utját Kolozsvár felé. 

Is- séggel megismertesse az utódálla- 

har okat, elsősorban pedig Romániát. Kolozsváron olmaradt a hivatalos fogadtatás 
tel- Az első határontuli „Filléres 

Szta- gyors' utasai ez alkalommal Nagy- CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dél- denki a hozzátartózólját igyekszik , különösen ha az - magyar. 
rtére váradot és Kolozsvárt keresték fel. után 6 órára várták a budapesti keblére ölelni a viszontlátás örö- Megkérdeztük a „Filléres gyors" 
oly A román hatóságok, figyelembevé- „Filléres gyors" érkezését a ko- mében. egyik utasát, Rózsa Károly békés- 

ácsa * lozsvári pályaudvarra. Már öt óra A nagyváradihoz hasonló ün- csabai fényképészt, aki 
élte. azt a valóban szivélyes fogad- tájban nagy tömeg lepte el a pá- nepélyes fogadtatás Kolozs- elragadtatással emlékezett meg 
zred tatást, amelyben nemrégiben lyaudvarra vezető uccákat és a pá- váron elmaradt, a nagyváradi fogadtatásról s a 

ide- a román vendégeket fogadták lyaudvart s izgatottan várták a bu- annak ellenére, hogy dr. Muresan hatóságok előzékenységéről. 
Hett Budapesten, a magyar fővá- dapesti vendégeket. Mindenki várt városi tanácsos Mikor már mindenki rátalált 
t el, rosban, valakit, mindenki együtt akart beigérte a hivatalos fogadta- hozzátartozójára, mintegy 400- 
énz- minden lehetőt elkövettek, hogy a örülni a régnemlátott apa, fiu, ba- tást. 450 utas hozzátartozóikkal autó- 

Filléres gyors" első utja minden rát és testvér érkezésének. Kolozsvár az más, nálunk még kon, kocsikon szállásaikra hajtot- 
ekintetben zavartalan legyen. Az A 11 kocsiból álló „Filléres nem divat külföldieket fogadni,! tak. 

sjá- uj idők megértőbb szelleme tul- gyors" menetrendszerü pontosság- ... 
ték lette magát minden hivatalos for- gal, 6 órakor berobogott a pálya- * E : A 

.000 malitáson és maguk a hivatalos udvarra. Mindenik kocsin ott áll ]a üll floffahábonuval fell B efi Hinát 7901 orumok törekedtek arra, hogy a a régi ismerős „MÁV" felirat. a 
013. budapesti vendégek tárt karokra kocsik ablakaiban megjelennek a 
.000 aláljanak. A jó példával Nagy pesti vendégek. A pályaudvaron LONDON. Sanghaiból jelentik, [ bojkott nem ér végett, ugy a japán 
957 arad járt elől, ahol a hatóságok pillanatok alatt felbomlik a hogy a japán áruk bojkottja a te- flottaháboru utján fogja megtenni 
552 tézkedésére rend és ismerősök, barátok, tőfokra jutott. Egy nemzeti áru- a megtorló intézkedéseket. 
z fellobogózták és felvirágozták szülők és gyermekek, raktárt felrobbantottak, mert ja- MUKDEN. Pár nappal ezelőtt 

a pályaudvart a magyar ven- akik talán évtizede nem látták pán árucikkeket bocsátott piacra. Pawley és Corcran angol női alatt- 
dégek tiszteletére. hozzátartozóikat, Kantonban pedig letartóztatták valókaát kinai banditák elrabolták 

A fogadtatás valóban lélekemelő ölelik, csókolják egymást. mindazokat a kereskedőket ,akik és a foglyok hozzátartozóitól óri- 
volt. Igen sok kedves, megható jelenet Japánnal tartanak fenn kereske-! ási váltságdijat követelnek. A teg- 

é ROMÁNUL ÉsS MAGYARUL játszódik le. A rendőrség emberei delmi összeköttetéseket. A sanghaii napi nap folyamán több japán re- 
ÜDVÖZÖLTE A POLGÁR- rendet próbáltak teremteni, de japán konzulátus tiltakozó jegy- pülő indult a banditáik kézrekeri- 
MESTER A VENDÉGEKET minden igyekezetük meghiusul az zéket intézett a kinai kormányhoz, tésére, akik a két angol nőt elra- 

élután két óra 18 perckor ro-! őszintén kitörő érzések miatt, min- ! hogy amennyiben a japánellenes ! bolták. 
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Károly király kihallgatá- 
son fogadta a külföldi 

szakértőket 
BUCURESTI. A külföldi szakér- 

tők munkájukat tevékenyen foly- 
tatják. Ezidőszerint a Népszövet- 
ség megbizásából öt közgazdasági 
szakértő Denis, Loweday, Kemp- 
neer, Sir Otto Nimeyer és Dayras 
Az öt pénzügyi és közgazdasági 
szaktekintély munkáját most egy 
hatodik személy, D. Francis Dela- 
isi fogja kiegésziteni. 

Delaisi, aki a román kormány 
meghivására látogat el hozzánk, 

a ífranca kormány egyik leg- 
nagyobb sulyu exponensének 

tekinthető. 
Beavatottak ugy tudják, hogy De- 
laisinek megbizatása van arra, 
hogy kimeritő és alapos tanul- 
mányt terjesszen emlékirat alakjá- 
ban az európai mezőgazdasági ál- 
lamok helyzetéről a Népszövetség 
elé. Ez az emlékirat lesz azután az 
egyik kibontakozási alapja a stre- 
sai konferencia után a Népszövet- 
ség további munkájának, amely 
a keleteurópai agrárállamok talp- 
raállitására irányul. 
A francia pénzügyi szakértő 

nemcsak Bukarestben fogja a hely 
zetet tanulmányozni, hanem 

ellátogat az ország többi ré- 
szeibe is, 

mert mindenütt személyes meg- 
győződéssel akar tájékozódni a 
gazdasági viszonyokról. 

BUCURESTI. A külföldi szak- 
értők tegnap együttes értekezletet 
tartottak az Athene Palaceban. Ez 
alkalommal a statisztikai adatok 
összehasonlitására került a Sor, 
majd megkezdték az anyag feldol- 

gozását. 
Tegnap délután a király kihall- 

gatáson fogadta valamennyi szak- 
értőt, este pedig visszautazott Szi- 

najába. 
BUCURESTI. A Népszövetség 

pénzügyi bizottsága a szeptember 

tizenkilencedikén megtartandó 
ülésen veszi tárgyalás alá a szak- 
értők jelentését és megállapitásait 
Románia pénzügyi és gazdasági 
helyzetéről. A jelentés tartalmát 

csak a Népszövetség elnöki 
irodája elé való terjesztés után 
közlik a román kormánnyal. 

BUCURESTI. A tegnapi ünnep- 
re való tekintettel sem a képvise- 
lőház, sem a szenátus nem tartott 

ülést. A képviselőház ülését ma, 

pénteken reggel tartja. 
KIIRJÁK A KÖZIGAZGATÁSI 
VÁLASZTÁSOKAT 

BUCURESTI. Tegnap a kamara 
megszavazta a közigazgatási tör- 

vényjavaslatot, azzal a módositás- 

sal együtt, amely 

a jogerősen feloszlatott városi 

és községi tanácsok visszahe- 
lyezését rendeli el. 

Ma, pénteken a törvényjavaslat 
ujból a szenátus elé kerül, azt a 
jövő héten kihirdetik és azután 
kiirják a közigazgatási választáso- 

kat. 

Terjessze mindenütt 
a „Jóestét 14-et 

I. évfolyam, 76. szám 

A Dunai konferencián elfogadták Madgearu 
miniszter javaslatait 
STRESA. Az agrárállamok kon- 

ferenciájának tegnapi eredménye 
az, hogy 

Mussolini olasz miniszterel- 

nök Stresába érkezett 

és személyesen részt fog venni a 
konferencia tárgyalásain. 
A dunai konferentia tegnap bi- 

zottságot alakitott: gazdasági és 
pénzügyi bizottságot, amelyek 
mindegyikében a konferencián 
résztvevő valamennyi tizenöt ál- 
lam képviselve van. 

Az áltálános vita első szónoka 
Schüller osztrák miniszteri osz- 

tályfőnök volt, aki bejelentette, 
hogy az osztrák kormány elfogad- 
ja Madgearu román miniszter ja- 
vaslatait és hajlandó 

preferenciális vámkedvezménye- 
ket nyujtani a dunai agrárál- 

Mussolini Stresába érkezet 
a konferenciára 

lamok gabonafeleslegei szá- 

mára. 

A STRESAI NYOLC PONT 

A konferencia az általános vita 

befejezése után megállapitotta a 

gazdasági és valutabizottság prog- 

ramját. A program a következő 
nyolc pontból áll: 

1. Az agrártermékek árának 

emelése. 
2. A nemzetközi piac megszer- 

vezése. 
3. A kereskedelmi forgalmat kor- 

látozó akadályok megszüntetése. 

4. Pótkontingensek megállapitá- 
sa az adós államok részére. 

5. Általános valuta és pénzügyi 
politikai helyzet. 

6. Az agrárállamok fizetési mér- 

legének megálapitása. 
7. A nemzetközi 

kérdése. 
8. Közmunkák végrehajtása. 

agrárhitelek 

Még e héten feloszlik 
a német birodalmi gyűlés 
BERLIN. A német birodalmi 

gyülést hivatalosan szeptember 12- 
én, délután 3 órára hivták össze. 

A gyülést a kormány nevében Pa- 
pen kancellár fogja megnyitni. Je- 
lenleg még nem lehet tudni, hogy 
milyen módon fog kialakulni a po- 
litikai helyzet. Ez nagyrészt attól 
a konferenciától függ, amelyet 
Hindenburg és a birodalmi gyülés 
elnöke fognak megtartani. Politi- 
kai körökben az a hir terjedt el, 
hogy a birodalmi gyülés még ezen 
a héten feloszlik. A nemzeti szoci- 
álisták hivatalos szervezetei ugyan- 
ezen a nézeten vannak a birodal- 
mi gyülés feloszlatását illetőleg. 

HINDENBURG VISSZATÉR 
BERLINBE 

BERLIN. Hindenburg birodal- 
mi elnök ma reggel tér vissza Ber- 
linbe ahol fogadtatására nagy elő- 
készületeket tettek. Ma, pénteken 
már hivatalos kihallgatásokat fog 
eszközölni. 

CSÖKKENT A NÉMET- 
ORSZÁGI MUNKANÉL- 
KÜLIEK SZÁMA 

BERLIN. Németországban az 
uj gazdasági terv életbeléptetésével 
a munkanélküliek száma nagy 
arányban csökkent és pedig au- 
gusztus hónaphoz viszonyitva 158 
ezerrel. 

--. 

Románia meghatalmazott minisztere a belga hlrálynál 
BRÜSSZEL. D. Djavura, Romá- 

nia uj meghatalmazott minisztere 
tegnap érkezett Brüsszelbe, alhol 
kihalligatáson jelentkezett a belga 
királynál. Ebből az alkalomból 
rövid beszédet intézett a királyhoz, 

amelyben kijelenti, hogy nagyon 
boldog, hogy a belga nép között 
érzi magát. Azután pedig apjáról 
beszélt, aki szintén Brüsszelben 

volt meghatalmazott miniszter. 

etalte.. 

a helga szorialisták nem vesznek részt a kormányhan 
BRÜSSZEL. A kormányalaki- 

tási tárgyalások folyamán, amikor 
a belga szociálistapárt helyzetéről 
tanácskoztak. Wanderwelde volt 

miniszter kijelentette, hogy a' bel- 

ga szociálisták nem vehetnek részt 
sem a kormányban, sem a válasz- 

tásokon. 

npróhirdetések 
Egy szó ára ! lej; vastagabb betüvel 2 lej. 

BELVÁROSBAN egy nagy különbe- 
járatu szoba vizvezetékkel üresen, vagy 

butorral kiadó. Cim a kiadóban. 

ALLÁAST szerzek teknikait vagy iro- 

dait nő vagy férfinek, kor nem hatá- 

ros, október elsejére huszezer lej köl- 

esönért. Ajánlatokat „Havi fizetés" jeli- 

gére e lap kiadóhivatalába kérek. 

NÉMETORÁKAT jutányos áron adok. 
Cim a kiadóban. 

LOSZŐRMATRACOT veszek. Cim a 
kiadóban. 

ELSŐRENDÜ közszükségleti cikk 
(készpénzáru) terjesztésére tőkével ren- 
delkező rajonképviselőt keresünk. Szük- 
séges tőke tiztől-ötvenezer lejig. Aján- 
latokat e lap kiadóhivatalába kérünk 
„Nagy kereset" jeligére. 

arányban nyert meg. Kolár, Sza 

A Hungária nyerte a magya 
kupát. Tegnap játszották le a Hun 
gária és a Ferencváros között 

megismételt magyar kupamérkő. 
zést, amelyet nagy meglepetésre a 
szépen játszó Hungária 4:3 (3:2) 

niszló és Ottávi nagyszerü formát 
mutattak . 

Kispest-Diósgyőri A. C. 5. 
(4:0). A Kispest könnyen győzött, 

SZINHAZ 
Gellért Lajos budapesti szinész 
elmondja az „Akárki" kolozsvári 

előadásánál szerzett 
benyomásalt 

BUDAPEST. Gellért Lajos, a ki. 
váló budapesti szinész, aki a héten 
két estén át vendégszerepelt Ko- 

lozsváron az „Akárki" szabadtéri 
előadásában, tegnap a következő- 

ket mondotta el kolozsvári benyo- 
másairól: 
- Két estén Kolozsvárott ven- 

dégszerepeltem. Az „Akárki" cim- 
szerepét játszottam Janovicsnál 
szabadtéri előadásban, a reformá- 

tus kollégium udvarán, hatezer 
hallgató előtt. 
- A darabot ünnepi játék ci- 

mén hirdették. A nézőtéren egyet- 
len üres hely sem volt. Jöttek az 
emberek. Magyarok. Rengetegen. 
De románok is Bukarestből. Civi- 
lek és - szinészek. Román szi- 
nészek, kik - tanulni jöttek. Hat- 
ezer ember gyült össze a nézőtéren, 
két este tizenkétezer ember, olyan 
áhitatos csendben, hogy sokszor 
az volt az érzésem: rajtam kivül 
senki sincs jelen. Janovics a két 
estén 140.000 lejt vett be. Ezt a két 
estét sohasem fogom elfelejteni. 

-.. 

álartos banditák rablótámadást intéztek 
egy autó utasai ellen a nyilt uctán 
BUCURESTI. Tegnap éjjel a 

12589 számu autót, amikor a fő 
város egyik uccáján haladt át, 
néhány álarcos bandita meg- 

támadta. 
A banditák a bentülőkre 
több revolverlövést adtak le. 

Nicolae Visoiu hadnagy és mésg 
két barátja könnyebb sérülésekkel 
menekültek a támadásból. A rend 
őrség bevezette a nyomozást a rel 
télyes és vakmerő rablók kézreke 
ritésére. 

PÉNTEK, szeptember 9. 
Bucuresti: 14: Gramofon. 18: Kat" 

nazene. 20: Rádióegyetem. 20.40: G 
molfon. 21: Schrammelzene. 21.50: Szil- 
jelenet. 22: Luca-zenekar. A 
Budapest. 11.15: Katonazene. 14.05: 

rádió házikvintettjének hangverseny' 
i8: Révész Béla előadása. 18.45: A s 
rencse forgandó". Irta és felovassa ( 
Berényi László. 19.25: Hangversen! 
20.45: A világirodalom Háry Tánotsi 
fábián Ernő előadása. 21.15: Per 
Jenő és cigányzenekarának hangyer 
nye. 22.30: A Budapesti Habgvare 
Zenekar hangversenye. Majd az e ak 
de szalon-, jazz- és cigányzenekarán 
hangversenye. Kalmár Pál énekszáli 
val. Közben 24.45: Hankiss János íTa 
cianyelvü előadása. 

Eyőzödjün meg a BONYHAV hentesáruk minőségeiről 
ötrada. Memorandulni 4 

DELIcATESSÉ 

Regele Ferdinand No. ! 
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HIREK 
söszerkesztő: S. NAGY LÁSZLÓ 
A szerkesztésért és kiadásért felel: 

MAYER ANTAL 

... 

Szeptember 9. Péntek Róm. 

ár kat KI. Péter. Ádám. Prot. 
aptál et Görög.. loachim. Ana. Izr. 

í 

Popovici igazságügyminszter a teg- 

napi ügyvédkongresszuson kijelentette, 

hogy az ügyvédek számát korlátozni 

ják. 

follkább az ügyvédi költségeket kor- 

látozzák... 

A kolozsoári időközi bizottság be- 
igérte, hogy hivatalosan fogja fogadni 

a budapest. „Filléres gyors' vendé- 

i. Áz időközi bizottság azonban idő- 

közben elfelejtette, amit igért... 

Ravasz pevő. " 
Mibe kerül egy üres üpeg? 
2 fiz lejbe, - de ha ovalamit tétet 

bele, semmibe se
m. 

Akkor tegyen bele egy dugót... 

falun. 
Orvos: Nos, hogy használt a férjének 

a pióca? 
Parasztasszony: Köszönöm szioves kér- 

dését, az elsőt még megette nyersen, 
de a másodikat már meg kellett neki 
sütnöm ... 

Két nap mulva kezdődik 
a „lóreggelt !, ingyen- 

tombolája 

Már csak két nap választ el 
bennünket a vasárnaptól, amikor 
is kezdetét veszi a „Jóreggelt! in- 
gyenes tombolájának a megkezdé- 
se. A nyereménytárgyak összeál- 
litása még nincs befejezve, s egy- 
előre tiziéle praktikus és értékes 
nyereménytárgy kerül kisorsolásra 
s valószinü, hogy a kisorsolandó 
tárgyakat a holnapi végleges nye- 
reménylista összeállitásához ujab- 
bakkal egészitjük ki. 
Az ingyenes tombolánkon min- 

den olvasónk résztvehet, anélkül, 
hogy külön tombolajegyet vásá- 
rolna, csupán 12 egymásutáni „Jó- 
reggelt!5 számot kell megvásárol- 
jon s ezekből a tombola-jegy ki- 
váltására feljogositó szelvényeket 
kivágnia és összegyüjtenie. Már 

most felhivjuk olvasótáborunk fi- 
gyelmét, hogy gyüjtse össze vasár- 
naptól kezdve a lapokat és egy 
kis szerencsével megnyerheti érté- 
kes nyereménytárgyunk egyikét. 

- Időjárásjelentés: A budapesti 

meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint derült idő várható, 

gyenge éjjeli lehüléssel. 

- Inspekciós győgyszertárak: 

Somlea Calea Regele Ferdinand. 

Kohn-Egyszarvu gyógyszer- 

tar, (Főtér. Cseresznyés Gyula 

8yógyszertára (Kossuth-ucca). 

Zita királyné fivére megnő- 
sül. Szeptember 15-én lesz a Wa- 

Wel-kastély királyi templomában 

ourbon-Parma hercegnek, Zita 

magyar királyné fivérének az 

sküvője Lubomirska Cecilia her- 
Cegn. .. 8Snővel. Az esküvőn Alfonz volt 

Panyol király is résztvesz. 

lFőbelőtte magát és a vizbeugrott 
Moldovan György volt kolozsvári, 
majd bukaresti tönkrement filmes 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári közönség bizonyára még ma 
is élénken emlékszik Moldovan 
György filmirodatulajdonosra, aki 
az impérium utáni években buk- 
kant fel a kolozsvári üzleti élet- 
ben s lett egyszerre nagyjövedel- 
mü és nagylábon élő „mérnők"- 

nek titulált filmszakértő. 
Moldován György érdekes hábo- 

rus pályafutással lepte meg isme- 
rőseit. A háboru előtt Budapesten 
mozizongorás, később filmkölcsön- 
ző lett, a háboru után Kolozsváron 

telepedett meg, mint filmiroda tu- 
lajdonos. Itt kihasználta a hábo- 
rus konjunkturát és a budapesti 
filmkölcsönzők Erdélyben maradt 
filmjeit egyezkedések utján jelen- 
téktelen összegekért megvásárolta, 
azzal érvelve a filmeseknél, hogy 
ezeket a filmeket ugysem sze- 

rezhetik többé vissza. 
Ilyen ravasz uton Moldován 

György csakhamar meggazdago- 
dott és vezetőszerepet kezdett ját- 
szani az uj Kolozsvár társadalmi 
életében. Álutakon, titkos protek- 
cióval bejutott az akkor még trón- 

örökös Károly király védnöksége 
alatt álló „Fundatia Carol'" nevü 
kulturális vállalat kolozsvári ve- 

zetőségébe és a vállalat részére al- 

kalmi filmeket készitett. Mindenki 

ugy ismerte Kolozsváron, mint 

rendkivül élelmes, szerencsés vál- 

Idegenforgalom 
Tegnap óta Kolozsvár városá- 

ban nagy élénkség uralkodik. 

Szokatlan ez nekünk, mert már 

hozzászoktunk, hogy Kolozsvár 

egy idő óta állandóan csendes, 

álmos város képét nyujtja. Rit- 

kán történt meg, hogy a város- 

ban lüktetőbb élénkség mutat- 

koznék. A Kolozsváron ülésező 

ügyvédkongresszus és a „Filléres 

gyors" azonban tegnap óta cso- 

dát müvelt. 
Csöndes uccáinkon késő estig 

hullámzott a tömeg, az Amerika 

étterem megtelt idegen vendé- 

gekkel. Itt tartják bankettjüket 

az ügyvédek. Valósággal üditő 

hatással van a város életére ez 

a kis idegenforgalom, amelyben 

már rég volt részünk s aminek 

a folytatását ezután is várjuk, 

nem törődve azzal, hogy a ko- 

lozsvári időközi bizottság hiva- 

talos fogadtatása a ,„Filléres 

gyors" megérkezésekor elma- 

radt. Mi érezzük, tudjuk, hogy 

az erdélyi, regáti és budapesti 

vendégek kolozsvári tartózko- 

dása, nemcsak a városnak, ha- 

nem az egész országnak kultu- 

rális és gazdasági érdeke. 

AKatholikus Népszövetség 
tudomására hozza azoknak, akik 
a katholikus nagygyülésre Nagy- 

váradra fürdőjeggyel utaznak, 

hogy a jegyek Váradvelence állo- 

másig érvényesek, ahol az elszál- 

lásoló bizottság tagjai várni fog- 

ják az érkezőket. 

- Kép és graiikai kiállitás 
Tordán. Litteczky Endre festőmü- 
vész és felesége Krauss Ilonka gra- 
fikus müvész párnapos képkiálli- 
tást rendeztek Tordán. A kiállitást 
nagyszámu közönség látogatta 

meg. 

lalkozót, aki hatalmas összekötte- 

téseivel lassanként vidéki mozikat 

vásárolt, illetve ezek részére kizá- 

rólagosan filneket kölcsönzött. 

Moldován György nagylábon élt 

és nősülése is sok pénzbe került, 

később szerencséje is kezdte el- 

hagyni, vállalatai egymás után 

megbuktak, ugyhogy Kolozsváron 

valami 

kétes üzleti ügye miatt a bün- 

tetőtörvényekkel is meggyült 

a baja. 
Azonban csakhamar kiszabadult 

a vizsgálati fogságból és Bukarest- 

be költözött. Itt élt néhány hónap 

óta, egyre sulyosabb anyagi gon- 

dok között, mig tegnap rejtélyes 

körülmények között eltünt a laká- 

sáról. 
Fiatal felesége rögtön öngyilkos- 

ságra gondolt és az eltünésről érte- 

sitette Parizianu rendőrségi vezér- 

felügyelőt, aki a családnak jóba- 

rátja volt. A bevezetett nyomozás 

nem vezetett eredményre. Moldo- 

vánt nem sikerült felkutatni. Teg- 

nap délután aztán a szerencsétlen 

ember 

a Dambovita egyik hidján fő- 

belőtte magát s a vizbe ugrott. 

Bukarestben az öngyilkosság, 

már a módja miatt is, amely 
páratlanul áll a főváros ön- 
gyilkossági krónikájában, 

nagy szenzációt keltett. 

Banciu rokkant kapitány vak- 

bélgyulladásban meghalt. Tegnap 

tragikus módon halt meg Banciu 
A. tartalékos kapitány, akit Ko- 

lozsváron széles körökben ismer- 

tek és köztiszteletben részesitet- 

tek. Banciu kapitány az egyik De- 

ák Ferenc-uccai tőzsde tulajdono- 

sa s pár évvel ezelőtt a városház 

udvarán a szabadtéri mozgónak a 

bérlője volt. Az atléta termetü, 

erős fizikumu kapitány a napok- 

ban heveny-vakbélgyulladást ka- 

pott, ami gennyesedésbe ment át 

és állapota sulyosra fordult, ugy- 

hogy a mütét már nem segitett 

rajta. Banciu kapitány hirtelen el- 

halálozása Kolozsvár közönsége 

körében általános részvétet kel- 

tett. Temetése ma délután 5 óra- 
kor lesz a Deák Ferenc-uccai gö- 

rög kath. templomból. 
- Megnyilt a Kalotaszegi nép- 

müvészeti és háziipari kiállitás. 
Tegnap délelőtt 11 órakor nyilt 
meg a kalotaszegi népmüvészeti és 
háziipari kiállitás a Bartha Miklós- 
ucca 24 szám alatt és szeptember 
11-ig fog tartani. A kiállitást gróf 
Bethlen Györgyné lelkes beszéddel 
nyitotta meg és különösen kiemel- 
te a kalotaszegi varrottas remek- 
példányait. Beszédében elismerését 
fejezte ki Kónya Gyuláné tisztele- 
tes aszonynak a kalotaszegi varrot- 

tas. érdekében tett fáradhatatlan 
és nagyszorgalmu munkásságáért. 

= Nehézségek merültek fel a 
román-magyar kliringszerződésnél. 

A román-magyar kereskedelmi és 

kliringtárgyalások során nehézsé- 
gek merültek fel. A tárgyalásokat 
felfüggesztik, amig a magyar dele- 
gátusok Budapestről az ujabb uta- 
sitásokat megkapják a kereske- 
delmi tárgyalásokra nézve. 

rendőrség. 
- Szélhámos pópát fogott el a 

Huzamosabb idő óta 
Galac üzleteit, magánlakásait és 
nyilvános helyiségeit egy magas, 
szemüveges pópa kereste fel, aki 
gyüjtőivvel a kezében szegények- 
nek, éhező munkanélkülieknek ké- 
regetett. Azonban a szélhámos pap 
ezt a buzgólkodását arra használ- 
ta fel, hogy a hiszékeny embereket 
becsapja és mialatt szemforgatva 
könyörögte az adományokat - a- 
mint a feljelentések mondják, - 
hiszékeny adakozói zsebében koto- 
rászott, hol órát, hol pénztárcát és 
egyéb értéktárgyakat emelve el. 
A szélhámos papot a rendőrség le- 
tartóztatta és átadta az ügyészség- 
nek. 

- Két ruhásládát lopott el 
az ismeretlen tolvaj. Tegnap dél- 
előtt feljelentést tett a rendőrségen 
Moni Sándor Honvéd-ucca 106 
szám alatt lakó földmüves ismeret- 
len tettes ellen, aki lakásáról egy 
ruhával telt ládát lopott el 1000 
lej értékben. 

Ugyanezen ismeretlen tettes el- 
lopta az udvaron lakó Szabó Al- 
bert ruhásládáját is. A rendőrség 
a kettős lopás ügyében bevezette 
a nyomozást. 

- Egy írancia repülő uj vi- 
lágrekordja. Haeglen francia repülő 
ujabb világrekordot javitott, a- 
mennyiben gépjével 2000 kilomé- 
teres távolságon átlag 263 kilómé- 
teres sebességet ért el óránként. 
Eddig egy francia tengerész fő- 
hadnagy tartotta a rekordot, aki 
228 kilométer és 268 méteres se- 
bességet ért el. 

- Egy dusgazdag mérnők szer- 
vezte a beszarábiai kommunista 
mozgalmat. A Beszarábiában le- 
leplezett kommunista összeesküvés 
ügyében hatalmas készültséggel 
folytatják a vizsgálatot. Áz eddigi 
megállapitás szerint a kommunista 
összesküvés az egész tartományra 
kiterjed. Calin ezredes hadbiró ed- 
dig több, mint 300 tanut hallgatott 
ki. A nagykiterjedésü összeeskü- 
vésrő kiderült, hogy a dusgazdag 
Rubinstein Sándor mérnők irá- 
nyitotta a szervezkedést és óriási 
összegekkel támogatta a kommu- 
nista mozgalmat. A közeli napok- 
ban még számos letartóztatás vár- 

ható. 

- Kik nyertek az osztálysorsjá- 

ték huzásán? Az állami osztály- 

sorsjáték tegnapi huzásának ered- 

ményei: 20.000 lejt nyert: 16031, 

15.000 lejt nyertek: 72722, 47605, 

18043, 76471, 12378, 20424, 48925. 

12.000 lejt nyertek: 70033, 18668, 

15728, 36375, 61011, 61022, 47343, 

69192, 35584. 
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E Epárisi bűntett 
Ereöeti francia 
bűnügyi regény 

(11) 
- El határoztam, - 

magában Rochecord kisasszony, 
holnap este nem leszünk már Ven- 
domban! 

Önkéntelenül kacagott, amidőn 
eszébe jutott a báró arca, aki ha 

megjelenik nála, azt fogják 
dani: 

- A kisasszony és unokahuga 
több hónapra elutaztak! 

Szép álom!... Sokkal szebb, 

mintsem, hogy teljesedhetett vol- 
na, Az aggszüz ezt már másnap ko- 
rán reggel nagyon is korán észre- 
vette. 

Korán reggel fölkelt, először is 
unokahugához csöngetett és tudtá- 
ra adta, hogy még ugyanaznap el- 
utaznak, megparancsolva, hogy a 
hosszuutra készitsen el mindent. 
De különös és valóban hallat- 

lan dolog! 
Erzsébet a helyett, hogy azon- 
nal engedelmeskedett volna, igy 
felelt: 
- Bocsásson meg nagynéném, 

de e pillanatban nem távozhatom 
Vendomból. 
- Nem távozhatol Vendomból, 

hebegte és ugyan miért? 
- Azt ön épen olyan jól tudja, 

mint én, nagynéném. 
- Nem tudom. Magyarázd ki 

magadat. 
- Mert meg kell várnom a fele- 

letet arra az ajánlatra, melyet ön- 
nek... tegnap tettek és amelyre 
ön feleletet igért. 
Ha a szobájában levő valameny- 

nyi szobor megelevenedett volna 
talapzatán, Rochecord kisasszony 
nem bámulhatott volna jobban. 
Hogyan! Unokahuga tudta, is- 

merte a kapitány ajánlatát? És 
volt annyi bátorsága, hogy be- 
vallja! 

- Ez méltatlanság! - kiáltá 
dühösen, hallatlan szemtelenség ! 
Tehát mindenki ellenem esküdött, 
hogy megcsaljon! Oh, kisasszony, 
ön tehát azért akar maradni, hogy 
megtudja feleletemet! Hallja tehát: 
„Életembe sohasem fog nőül men- 
ni e durva katonához!" Eléggé 
határozott-e a feleletem, meg van 
azzal elégedve és fog-e mostan az 
utra készülni? 
Az agg kisasszony hasztalan 

igyekezett, hogy visszanyerje a ha- 
talmat Erzsébet fölött. 
Ez az akarat, amelyet eddig leg- 

csekélyebb szeszélyeihez hajlitani 
birt, most hirtelen fölegyenesedet, 
mint az acél. 
Halvány arccal, de szemébe a 

megingathatatlan erély fényével, 
szólalt meg a fiatal leány: 
- Bocsásson meg nagynéném. 
- Hogyan, isméil! 
- Határozata nem lehet végle: 

ges... Ön engemet még nem kér- 
dezett. . Árva vagyok, van csalá- 
di tanácsom .. 

mon- 

mondta: 

(Folytatj uk) 

L értolyam, 

Halálos szerencsétlenség 
akolozsvári tüzoltólaktanyában 
Agyonsujtotta a magasfeszültségü villanyáram 

Darabant László soffőrt 
OLU KOLOZSV ÁR. Megrenditő 
halálos szerencsétlenség történt 
tegnap este a Postakert-uccai tüz- 
oltólaktanyában. Darabant László 
32 éves tüzoltósoffőr, aki család- 
jával a Pasteur-uccában lakik, 
hozzáfogott a tüzoltó autók akku- 
mulátorainak megtöltéséhez és be 
akarta kapcsolni az akkumulátor- 
töltőt. Azonban alig igazitot vala- 
mit a gépen, amikor 

ujjai véletlenül hozzáértek a 
magasfeszültségü áram vezeté- 

kéhez. 
A fiatal soffőr görcsösen meg- 

markolta a vezetéket, s azután pár 
pillanat mulva 
nagy zuhanással, eszméletlenül 

terült el a földön. 
A körülötte tartózkodó tüzoltók 

megdermedve nézték társuk tra- 
gikus szerencsétlenségét. Első meg: 
lepetésükből felocsudva, zonnal 
az eszméletlenül fekvő soffőr se- 
gitségére siettek. Azonnal értesi- 
tették a mentőket és a Park-szana- 
tóriumot. Ezalatt az idő alatt 

mesterséges légzést alkalmaz- 
tak, 

s már-már jelentkezett is annak 
hatása, mert a szerencsétlen ember 

lélegzeni kezdett és néhány 
szót már ki is tudott nyögni. 

Dr. Matache mentőorvos és a 
Park-szanatórium egyik orvosa 
percek alatt a helyszinre érkeztek 
és nekifogtak, hogy Darabant 
Lászlót az orvostudomány minden 
eszközével megmentsék az életnek. 

Közel két óra hosszatt mester. 
séges légzést és injekciókat al 

kalmaztak. 
Mindez azonban nem használt és 
a fiatal soffőr anélkül, hogy visz. 
szanyerte volna eszméletét, kiszen. 
vedett. 
Rosescu tüzoltó főparanesn 

megrendülve vette tudomásul he. 
csületes és lelkiismeretes alkalma. 
zottja szerencsétlenségét és min. 
den tőle telhetőt megtett, hogy 
elősegitse a tüzoltó-soffőr életének 
megmentését. A véletlen szeren. 
csétlenség annál is tragikusabb, 
mivel Darabant László élete virá. 
gában levő családos ember volt 

Felesége és első elemibe járó hét. 
éves kisleánykája most telljesen 
családfentartó nélkül maradtak, 

Huszonhét fiatal diákkal rendezett éjjell 
tivornyákat 

KISENEV. A kisenevi rendőrség- 
hez névtelen feljelentés érkezett, 
amelyben a feljelentő egy házat 
jelölt meg, ahol 15 és 17 éves fiuk 
részvételével, szerelmi tivornyák 
folytak. A rendőrség hetekig meg- 
figyelés alatt tartotta a házat, mig 
az eredményre vezetett. Tegnap 
éjjel több rendőrtisztviselő és több 
rendőr megjelent az eldugott fé- 
szekben, ahol 
egy ötvenéves, közismert, 

egy ötvenéves uriasszony 
ugynevezett „előkelő uriasz- 
szonyt" találtak, s épen pász- 

torórán, 

négy, szintén ruhátlan fiatal fiu- 
tól körülvéve, akik közül a legfi- 
atalabb 15 éves sem volt. 

A rendőrök azonnal felöltöztet- 
ték az egész társaságot és felvitték 
a rendőrségre, ahol kitünt, hogy 

az ölvenéves uriasszony 27 
fiatal diákkal folytatott bizal- 

Véresre gázolt a teherszekén a Malom- 
uccáhan egy keréknáros mérnököt 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap es- 
te megrázó baleset történt a Ma- 
lom-uccában. Cseke László 22 
éves, Izabella-ucca 4 szám alatt 
lakó elektromérnők, dr. Cseke Vin- 
ce kolozsvári közjegyző fia rohant 
biciklijével, amikor a tér sarkánál 
egyenesen egy rohanó szekérbe 
szaladt. Az összeütközésnek az a 
végzetes kimenetele lett, hogy a 
hatalmas teherszekér messze- 
röpitette a kerékpárt s a gépen 

ülőt elgázolta. 
A véres eszméletlen ember any- 

nyira sulyos sérüléseket szenve- 
dett, hogy pillanatokig azt hitték 
a körülállók, hogy az áldozat ki- 
szenvedett. Rövidesen azonban 
borzalmas hörgésekkel adott jelt 
az áldozat kialvó életéről. 

Fél hét előtt tiz perccel történt, 
amikor a szemlélők mentőkért te- 
lefonáltak. Dr. Grigoriu Ilie szol- 
gálatban levő mentőorvos szállott 
ki a helyszinre és elsősegélyben ré- 
szesitette a sulyosan megsérült 
mérnőköt, majd a sebészeti klini- 
kára szállitotta. 

Ponovici iuazságünyminiszter a törvenyenységesitésről és az ünyvédi 
har áfszervezéséről heszélt az ünyvédkongresszuson 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Amint a 
„Jóreggelt! már jelezte, tegnap 
nyilt meg Kolozsváron a romániai 
ügyvédek országos kongresszusa, 
amelyen Popovici Mihály és dr. 
Hatieganu Emil miniszterek is 
résztvettek. 
Popovici igazságügyminiszter az 

elnöki megnyitó után kijelentette, 
hogy 
az őszi parlamenti ülésszakon 
megszavazzák a törvények egy- 
ségesitését célzó javaslatot. 
A törvényvéleményező tanács 

már elkészült az uj büntetőtörvény 
könyv és perrendtartás tervezettel. 

mas viszonyt. 
A vad tivornyában résztvevő di- 

ákok közül 

többeket kórházba kellett szál- 
litani, 

mert az éjszakákon át tartó ki- 
csapongások következtében 
az idegeik teljesen tönkremen- 

tek, 

ugyannyira, hogy valóságos ideg 
baj jeleit lehetet észlelni rajtuk. 

Az ügyvédi kar álszervezésétől 
Popovici igazságügyminiszter ki- 
jelentette, hogy 

korlátozni akarja az ügyvédek 
számát, 

mert vannak, akik részben a nagy 
nyomor miatt, részben az ügyvédi 
tultermelés miatt más uton kere- 
sik meg a kenyerüket. 
A Román Operában lezajlott 

délelőtti megnyitó diszülés után 
a kongresszus első napjának dél- 
utánja tegnap a Vármegyeház 
disztermében folyt le, amikor is 
főleg az ögyvédszövetség admi 
nisztrációs ügyeit tárgyalták. 

Petrovici Georg, az ügyvédsző- 
vetség alelnöke tartott érdekes elő- 
adást 

az ügyvédek adójáról. 
Dr. Ghilesan és még három bu- 

kovinai ügyvéd szóltak a tárgyhoz 
mely után a kongresszus határo 
zati (javaslatot fogadott el az adó 
orvoslását célzó lépés érdekében. 
Ezekután 
az ügyvédek nyugdijegyesülete 

képezte az ügyvédkongresszüs 
megbeszélésének tárgyát. A kong 
resszus délutáni ülése este fél 
nyolc órakor ért végett. Este száz 
ötven teritékes bankett volt az 
Amerika vendéglőben. 

Nyaralásból hazaténők első 
e 

utja CZIN-hez vezet, 
hogy ruháit kevés pénzért rendbe tegye .e.tet00 
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